

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 139 (6980) • Суббота, 29 августа 1970 года • Год издания 53-й • Цена 2 коп.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДЫЙ ДОМ

1 сентября начинается подписка в городе и районе на периодические издания. Эта кампания имеет большое политическое значение, поэтому секретари партийных организаций должны принять все меры для организованного проведения подписки среди трудящихся.

Партийные организации накопили большой опыт пропаганды периодических изданий, работы с подписчиками. На большинстве предприятий, в колхозах и совхозах созданы советы содействия, работают десятки общественных распространителей печати.

С каждым годом растет насыщенность периодическими изданиями. В 1970 году на тысячу жителей было выписано в городе 1076 газет и журналов, в районе — 908. Широкое распространение получили газеты «Правда», «Известия», «Сельская жизнь», «Советская Россия», областная газета «Коммунист». Почти тысяча новых подписчиков прибавляется каждый год у газеты «Огни коммунизма». Сейчас десять тысяч семей получают свою местную газету.

Со всей серьезностью проводят подписку на газеты и журналы партийные комитеты Саратовгэсстроя, завода имени Дзержинского, колхоза имени Кирова, совхоза «Зорькинский».

Здесь внимательно относятся к запросам каждого трудящегося, делают выставки газет и журналов, проводят читательские конференции, беседы по подписным изданиям.

В городе и районе работает большая армия общественных распространителей печати. Активистами подписки являются А. С. Солдатова из ЖКК Саратовгэсстроя, А. П. Богомолова из СУ-1, К. А. Щичко — с завода сборного железобетона, А. А. Княгина, М. Г. Морозова — с комбината химического волокна, О. В. Куликов — слесарь с завода имени Дзержинского, Ф. А. Ганичкин — учетчик из колхоза «Знамя коммунизма» и многие другие. Это настоящие помощники партийных организаций в важном деле распространения печати.

Однако в некоторых организациях, видимо, считают, что нет нужды пропагандировать периодические издания, организовывать подписку по месту работы. И в результате дело пускают на самотек. Это можно видеть на примере дирекции строящегося порта, ДСУ-4, мясокомбината и некоторых других организаций.

Слабо пропагандируются партийными организациями отраслевые газеты и журналы. Это в первую очередь относится к таким изданиям, как «Учительская газета», «Медицинская газета», «Советская торговля», журнал «Степные просторы». Более того некоторые учителя, медицинские и торговые работники, выписав газеты на первое полугодие, забывают продлить подписку на второе.

Особое внимание следует обратить партийным организациям на распространение партийных, комсомольских и пионерских газет и журналов.

С первых дней подписки надо организовать дело так, чтобы каждый житель города и села сумел в короткий срок выписать необходимые ему газеты и журналы. Нужно охватить партийным влиянием этот очень важный участок идеологической работы.

На заседаниях парткомов и партбюро, советов содействия распространению печати, совещаниях общественных распространителей надо выработать четкую программу организации подписки с тем, чтобы провести эту работу на высоком уровне.

ДЕНЬ ДЕПУТАГА

Исполком городского Совета провел 26 августа традиционный день депутата.

Перед молодыми депутатами с докладом: «Рассмотрение писем, заявлений, жалоб тру-

дящихся и организация приема граждан в исполнении и отделах» выступил председатель исполкома горсовета тов. Н. П. САМОТЕЕВ.

IX сессия городского

Совета депутатов трудящихся приняла решение, обязывающее депутатов вести широкую пропаганду основ трудового законодательства. С докладом по этому вопросу перед депу-

татами выступил народный судья тов. Н. А. ЕРОФЕЕВ.

Депутаты задали много вопросов по интересующим их статьям трудового законодательства.

XXIV съезду КПСС — достойную встречу



Зинаида Варфоломеева и Нина Евашева — колхозницы сельхозартели им. Кирова, работая на переработке зерна на току, показывают высокие образцы труда. Их преданчивый труд не раз поощрялся правлением колхоза. Фото М. БАБЕНКО.

Поля меняют окраску

Неделю тому назад здесь еще пылили комбайны, оставляя за собой похуже одна на другую соломенные копны. Потом с помощью умных механизмов напряженные руки механизаторов смахнули с поля пожнивные остатки и собрали их за контрольную борозду в многотонные ометы.

А на массив вышли степные пахари-тракторы К-700. И вот на бледно-желтом фоне поля появилась черная полоса пашни.

Чтобы сделать труд мощных агрегатов более производительным, правление колхоза объединило все три трактора К-700 в одно звено. Перед механизатора-

Репортаж

ми была поставлена ясная цель: вспахать в июле и августе 3500 гектаров глубокой зяби, а весь зяблевый клин подготовить в сентябре. Каждый тракторист из пяти должен дать 600 гектаров пашни.

..Из-за ближайшей ложины один за другим появляются степные богатые. Первый ведет коммунист Александр Бородин. За ним следуют кандидат партии Николай Артемов и Николай Меркулов. У контрольной борозды трактористы поднимают на весные плуги и разворачивают

агрегаты. Плуги, описав огромную дугу, снова вгрызаются в стальную лемехов во влажную землю.

По нашей просьбе трактористы на минуту оставляют кабины. Ребята довольны. И эта смена удалась. Каждый вспахал по 15 гектаров глубокой зяби. С начала кампании в колхозе уже подготовлен зяблевый клин общей площадью в 3500 гектаров.

Минута и взревев мощными моторами, агрегаты тронулись в даль, к горизонту, оставляя за собой почти десятиметровую полосу свежей пашни.

Б. ТНАЧЕНКО,
Колхоз «Коммунар».

В ЛЕТОПИСЬ СЛАВНЫХ ДЕЛ

На строительной площадке второй очереди ТЭЦ-4 чувствуется особое напряжение — заканчиваются общестроительные работы, приводится в готовность № 1 технологическое оборудование и механизмы. Все силы строителей и эксплуатационников направлены на то, чтобы в кратчайшие сроки закончить оставшиеся недостатки, проверить работу технологического оборудования приборов.

Вторая очередь Балаковской ТЭЦ-4 скоро войдет в строй действующих. Первоначально блок № 5 — турбоагрегат и котел, планировалось пустить в третьем квартале нынешнего года. Строители и монтажники обещали выполнить работы в

августе. Свое слово они сдерживают. В последние дни августа турбина и котел № 5 пройдут комплексные испытания и будут готовы дать электроэнергию.

Заслуга в успешном окончании строительно-монтажных работ и пуске нового промышленного гиганта принадлежит многим коллективам Саратовгэсстроя. Генеральным подрядчиком является подразделение Химстроя СУ-9, где начальником Е. А. Курляндский. Монтаж тепломеханического оборудования проводил объединенный монтажный участок треста Волгоэнергомонтаж (ответственный главный инженер участка Б. И. Чухнин). Электрическое оборудование смонтировано участком Гидроэлектромонтаж (начальник участка В. Ф. Выпирайло, старший прораб А. П. Ситников).

Среди строителей и монтажников немало тех, кто своим самоотверженным трудом вписал новую страницу в летопись

славных дел. Среди них Игорь Петрович Шубин — бригадир электромонтеров по монтажу вторичной коммуникации, С. М. Амерханов, выполнявший работы по монтажу электрооборудования котла.

Более 100 километров кабелей проложено бригадой, возглавляемой Иваном Владимировичем Гончаровым. Ранее он успешно трудился на строительстве Саратовской ГЭС, а сейчас добывается высокой выработки здесь, на строительстве второй очереди ТЭЦ-4.

Идут последние приготовления. Вместе со строителями достойно несут предсезонную вахту эксплуатационники. На состоявшейся планерке у директора ТЭЦ-4 Александра Ивановича Тезяева поставлены ответственные задачи перед начальниками цехов, специалистами и всем коллективом. Вторая очередь ТЭЦ-4 вступает в строй.

А. АШИМОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ МИЛЛИАРДЫ

Алма-Ата. 25 августа на электростанциях Казахстана завершена выработка 20-го в нынешнем году миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Это больше чем было произведено ее за весь 1965 год.

До установления советской власти Казахстан практически не знал электричества. А сегодня республика по среднегодовым темпам прироста производства электроэнергии опережает развитые капиталистические государства.

За 10 последних лет мощность казахстанских электростанций увеличилась более чем в три раза. Сейчас в колхозах и совхозах республики используется 200 с лишним тысяч электромоторов, а потребление электроэнергии в среднем на каждого сельского жителя в полтора раза выше чем в целом по СССР.

ШАХТЕРСКИЙ МИЛЛИОН

Инта (Коми АССР). Миллионную тонну сверхпланового топлива, добытого с начала пятилетки, отправили потребителям горняки приполярного комбината «Интауголь». Наибольшего успеха добились шахты №№ 9, 11/12, 15, имеющие на своем счету сотни тысяч тонн угля, полученного дополнительно к заданию. В этих коллективах 6 добычных бригад выдали на гора с начала пятилетки более чем по миллиону тонн топлива.

ЧЕМПИОНЫ ЛАТВИЙСКИХ МЕЛИОРАТОРОВ

Рига. Закончились соревнования лучших дренажников Латвии. Титул чемпиона и переходящий приз завоевал экипаж многоковшового экскаватора машиниста Илмара Берзиня из Елгавского мелиоративно-строительного управления. На полях Латвии работают более 800 экипажей многоковшовых экскаваторов. За семь месяцев они сдали в эксплуатацию почти 25 тысяч гектаров земель. В будущем предстоит осушить по 100 тысяч гектаров ежегодно. Опыт лучших машинистов станет достоянием всех мелиораторов Латвии.

ГАЗОВЫЕ МАГИСТРАЛИ СИБИРИ

Тюмень. Уложены первые трубы на трассе 600-километрового водопровода Надым-Пунга. Трасса новой магистрали проходит через тайгу. С вводом ее в эксплуатацию в два раза увеличится подача тюменского газа на Урал.

РАСШИРЯЮТСЯ ПОСЕВЫ ОЗИМЫХ

Волгоград. С полей еще не ушли комбайны, а хозяйства северной части области уже приступили к севу озимых культур. Ими решено занять ныне 1 миллион 250 тысяч гектаров. Это на четверть миллиона гектаров больше чем в прошлом году.

(ТАСС)

На страже общественного порядка

НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ ГОРГУЛЕНКО—ветеран милицейской службы. В отделе внутренних дел города Балакова он работает с 1957 года. Добросовестный, энергичный, исполнительный, он сумел воспитать за время службы достойную смену.

Александр Березюк—комсомолец. В отдел милиции пришел после увольнения в запас из рядов Советской Армии. Три года службы в органах внутренних дел не прошли даром. Александр хорошо освоил нелегкую профессию милиционера. На его счету не одно задержание опасных преступников. В прошлом году А. Березюк закончил вечернюю школу рабочей молодежи и поступил учиться в среднюю специальную школу милиции. Первый год исполняет молодой сотрудник ответственную обязанность командира отделения. Зачастую приходится обращаться ему за советом к ветерану милиции Н. П. Горгуленко.

Николай Петрович гордится тем, что его ученик стал командиром.

На снимке: Н. П. Горгуленко и А. П. Березюк.

Фото и текст А. Никифорова.



Жилищный фонд в СССР состоит из жилых помещений, принадлежащих местным Советам депутатов трудящихся, государственным и общественным организациям, а также из личных домов граждан.

Порядок предоставления жилых помещений везде одинаков, как в домах местного Совета, так и в домах государственных предприятий и учреждений. Однако есть некоторые особенности правового положения для владельцев ведомственных квартир. Речь идет о домах, построенных на средства предприятий и находящихся на их балансе.

Причем эти особенности относятся не ко всем ведомственным квартирам. Это касается предприятий важнейших отраслей народного хозяйства, включенных постановлением Совета Министров СССР или Совета Министров республики в особый список.

По нашему городу и району в такой список включены: совхозы, отделение железной дороги, речной порт, аэропорт, грузовое и пассажирское автотранспортные предприятия, комбинат химического волокна и Саратовгэсстрой, отделение «Сельхозтехника», Саратовская ГЭС.

На основании статьи 334 гражданского кодекса РСФСР из домов вышеуказанных предприятий могут быть выселены в судебном порядке основной квартиросъемщик и все члены его семьи без предоставления другой жилой площади, если квартира была дана нанимателю в связи с его работой на предприятии, с которого он уволился по собственному желанию или был уволен за нарушение трудовой дисциплины.

СТРОКИ ЗАКОНА

Льготами пользуются только инвалиды войны и труда первой и второй групп. Они могут быть выселены, но с предоставлением другой жилой площади. Льгота распространяется и на семьи, в которых кто-либо работает на предприятии, предоставившем квартиру. Такие семьи выселению не подлежат.

Для выселения семьи нанимателя из квартиры не считают, что достаточно на предприятии проработать, скажем, 5 лет и тогда можно увольняться с работы по собственному желанию, не освобождая квартиры. Закон не предусматривает никаких льгот для проработавших на данном предприятии какой-либо период времени.

Это и понятно. Предприятие

— не учебный пункт, где работники проходили бы какой-то период времени обучение по избранной специальности и, получив необходимые навыки в работе, уходили на другое. Через 3—5 лет работник только по-настоящему освоит работу и будет ценным для предприятия. Никому не выгодно отпускать опытного работника, так как на его обучение были затрачены определенные средства. И конечно же, нет никакого смысла дарить такому работнику собственную квартиру, если этот работник может, но не желает работать на производстве.

Ошибочно мнение тех, которые считают, что выселить из квартиры суд может только в летнее время года. Закон не предусматривает таких ограни-

чений. Исполнение решения суда о принудительном выселении из квартиры может быть произведено в любое время года. Но при наличии исключительных обстоятельств суд может предоставить отсрочку в исполнении решения.

Некоторые особенности имеются и в вопросе обмена ведомственных квартир. Согласно статьи 326 государственного кодекса РСФСР одногородный и межгородской обмен ведомственных квартир без согласия наймодателя (предприятия, которому принадлежит квартира) не допускается, если наниматель может быть выселен из квартиры, а владелец другого обмениваемого помещения не состоит в трудовых отношениях с предприятием—владельцем квартиры.

В. БУБНОВ,

народный судья Балаковского горнарсуда, член внештатного правового отдела.

ЮРИДИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — В МАССЫ

Для пропаганды правовых знаний при городской организации общества «Знание» создана юридическая секция. В городе прочитано 512 лекций на юридические темы, в том числе 400—работниками суда, прокуратуры, городского отдела внутренних дел.

Часто выступают перед населением города прокурор В. П. Селиванов, его заместители Н. Ф. Поклепов и Б. Д. Хайкин, народные судьи П. А. Бурцев, В. В. Бубнов. Вот некоторые темы их выступлений: «Преступность и алкоголизм»,

«Роль общественности в борьбе с правонарушениями», «Прием и увольнение с работы», «Права и обязанности молодых граждан».

В период призыва в ряды Советской Армии перед молодежью выступают: В. Д. Хайкин, М. Г. Агеев, А. Н. Аташин, В. В. Мушонков, М. В. Тулузаква, Я. А. Панкрашкин.

Работники милиции, суда, прокуратуры как правило присутствуют на проведении вечеров вопросов и ответов «Спрашивайте—отвечаем». Чаще всего приходится разъяснять вопросы трудового законодательства. Так на таком вечере в грузовом автотранспортном предприятии председатель народного суда П. А. Бурцев отвечал на вопросы «Увольнения по инициативе администрации» о статье 47 КЗОТ. Эти же вопросы интересовали рабочих пассажирского автотранспортного предприятия. Отвечал на них народный судья Н. А. Ерофеев.

Другой формой пропаганды юридических знаний является народный университет правовых знаний (ректор П. А. Бурцев). Он создан в 1963 году по решению бюро горкома

КПСС на базе народного суда. Программы были различные, рассчитанные на два года и на один год. За четыре выпуска университет окончил 450 человек.

В университете изучаются следующие дисциплины: история КПСС, организация работы в профсоюзных органах, советское трудовое право, советское гражданское право, советское уголовное право, советский уголовный и гражданский процесс, основы административного права. Программа рассчитана на 60 часов.

Слушатели получают необходимый минимум юридических знаний, которые они используют в своей работе. Например, З. М. Гулина после окончания университета работает председателем товарищеского суда на заводе имени Дзержинского. Она же является заместителем председателя городского Совета товарищеских судов.

Председателем городского совета является старший геолог КИП-27 В. В. Никифоров, тоже выпускник этого университета.

Председатель стройкома отдела рабочего снабжения Саратовгэсстроя М. И. Ширшов два года назад окончил университет.

Н. ВОРОБЕЙКОВА,
инструктор горкома КПСС,
член внештатного правового
отдела.

МАТЕРИАЛЫ
ПОДГОТОВЛЕННЫ
ВНЕШТАТНЫМ
ПРАВОВЫМ ОТДЕЛОМ



Молодой следователь Н. Н. Водополов, лейтенант милиции. Работает год. Набирается опыта. Раскрыл ряд опасных преступлений. Выпускник Саратовского юридического института, где за отличную учебу был ленинским стипендиатом. На оперативную работу пошел по собственному желанию.
«Перспективный сотрудник» — оценка руководства.
Фото А. НИКИФОРОВА.

